

Діло

Виходить що-дня рано
крім понеділків.

РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:

Львів, Ринна 18., II. пов.

Конт. почт. шл. 26.725.

Адреса тел.: „Шло—Львів“.

Число телефону 261.

Рукописів
редакції не повертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:

місячно	3.60 К.
чвертьрічно	10—
піврічно	20—
царічно	40—

у Львові (без доставки):

місячно	3— К.
чвертьрічно	9—
піврічно	18—
царічно	36—

в Німеччині:

піврічно	20— М.
царічно	40—

За зміну адреси
платити ся 50 с.

Ціна оголошень:

Стрічка петитова, довжиною
това 40, в надіставі 60, в
оповістках 80 с. в редакційній
части і К. Повілолена про
випаки і заручини 1.50.
Некрологія стрічка і К.
Сталоголошення за окремою
умовою.
Одн. примірник коштує
у Львові 12 с.
на провінції 14 с.

Видає: Видавничий Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Євонль Панейко.

ВОЄННІ КОМУНІКАТИ.

ВІДОМЛЕНЕ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
з 31. жовтня.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Союзні армії маршалка архикнязя Евгена
піднято пруть вперед в гірських терені над
гірською рікою Тагліяменто і у венедькій
рівнині.

На інших теренах війни не зайшло нічого
особливого.

ВІДОМЛЕНЕ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ
з 31. жовтня.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Фронт кн. Рунрехта: В середині бо-
сового фронту у Фаяндрії ввора розіграли ся
заввати бої.

По барабаннім огни, що розтягнув ся рано
на ший фронт від ліса Hourhomisi до Comines—
Uregh, були протягом дня сильні англійські на-
стуви між залізничними шляхами, які ведуть в
Roulers на Langemarck і Zonnebasse до Uregh.
Сила ворожого наступу була спрямована на міс-
цевість Paschendale, яку ми проминаючи втра-
тили. В нагальнім наступі випробованих в про-
бох полків при співучасті артилерії віданска-
но те село і в цілости оборонено проти пізніших
наступів Англійців в завзятих боротьбах, трева-
ючи до сумерку.

Наша піхота, яка боролась побіч того се-
ла та випробовані стрільці скорострільні, стьачи
незможно на своїх становищах і в розірванім і
замуденім поли боїв, усаїшно відперли ворожі
настуви, поновлювані кількакратно протягом дня
та хмалево утрачений терен відобрали ворогови
в сильних протинаступах.

Побіч головних наступів на півн. схід від
Uregh Англійці намагали ся посунутись наперед
також по обох боках гостинця Menin—Uregh до
Ghinvel. Під діланем нашого цільного огня ар-
тилерії тільки слабій часті ворожих військ уда-
ло ся вирушити вперед. Відперто їх піхотою і
скорострільцями.

Війська четвертої армії, які взяли вчера у-
часть в боротьбі, при до-коналій співучасті рі-
жнородного оружжя осягнули нові успіхи. Ан-
глійці, не здобувши користий, знов понесли
тяжкі криваві втрати.

Група військ німецького наступ-
ника престолу: Над каналом Oise—Aisne
на гірській фронті під Chemin des Dames ар-
сла значно в силу вчера гарматна боротьба.
Французська піхота була бездіяльна.

На східнім березі наш руйнівний огонь
здержав приготувані наступу Французів ко-
ло ліса Chaume.

На східнім терені і на македон-
ській фронті положене не змінило ся.

Італійський фронт: Рухи військ 14.
армії, яка посуває ся наперед в гір Каринтії,
та армії над Сочєю мають перебіг намірний
управою.

Послідні вісти про воєнне положене.

ВІДЕНЬ. Прегова квартира (вечером). Наші
армії наближають ся серед побідних боїв з Іта-
лійськими задишні сторожами до ріки Таглія-
манто. Вчора здобули ми місто Пальманова.
Число полонених виносить понад 120 тисяч,
число здобутих гармат понад 1000.

Похорон д-ра Евгена Олесницького в Стрию.

Львів, 31. жовтня 1917.

Вчера д-р Ежен Олесницький вернув до
Стрия. Вернув на все. І Стрий привітав Його
як свого, що хоч був неприсутній, але все оста-
вав свій, — як свого найбільшого громадянина.
Не даром д-р Ежен Олесницький прожив в
Стрию 18 літ, найкрасші літа мужеського віку, —
він і Стрий так зжили ся, як тільки може чоло-
вік зжити ся з тим шматком землі, який кожний
має за своєю „найтіснішою вітчизною“. І добре,
що можна так зжити ся; що більше, тільки тоді
добре, коли можна так зжити ся. Се бачили й
відчували всі вчера на похороні д-ра Евгена
Олесницького в Стрию, на тим святі останнього
повороту чоловіка до своєї найтіснішої вітчиз-
ни, щоби спочити в ній на віки.

І з'їхали ся вчера до найтіснішої вітчизни
д-ра Евгена Олесницького найвизначніші гро-
мадяни цілої галицької України, щоби віддати
честь заслугам, які він поклав для всего україн-
ського народу. Завдяки д-рови Евгенови Оле-
сницькому бачив Стрий вчера в своїх мурях го-
стий, яких Йому не часто доводиться се бачити: Митро-
полита Галицького Андрія гр. Шептицького в
окруженю єпископа Боцяна і численного духо-
венства, представників Української Парляментар-
ної Репрезентації, делегатів всіх центральних
організацій зі Львова. Всі вони приїхали до
Стрия задля д-ра Евгена Олесницького, на свя-
то Його останнього повороту до Стрия.

Задля Його вони вже були тут раз: перед
8 роками, на господарській виставі в Стрию,
устроєній неначе на прощане д-ра Евгена Оле-
сницького при його відході зі Стрия, щоби по-
казати плоди тої організаційної праці на госпо-
дарській полі, який він дав почин в Стрию.

Тоді вони перший раз були всі в Стрию,
віддаючи своєю присутністю признане Його за-
слугам, а тепер прибули в друге, щоби на ново
спердити се признане, відводячи Його на віч-
ний відпочинок.

Приготовані до похорону в Стрию.

На відомість про смерть д-ра Евгена Оле-
сницького зійшла ся в неділю, 28. с. м., україн-
ська громада Стрия на збори, на яких організа-
тор повіту д-р Єреїм Калитовський виголосив
премову про жите і заслуги Покійного. Ухва-
лено віддати честь пам'яті Покійного устроєнем як
найвизначнішого похорону. Повідомлено села,
щоби могли взяти участь в похороні. Поробле-
но всі приготувані для похорону. Між ин. ви-
днано у військових властей, щоби відложити
свято побіди над Італійцями аж на час після
похорону.

Повітовий виділ також відбув жалібне за-
відане в приводу смерті д-ра Е. Олесницького і
рішив взяти участь в похороні через віце-мар-
шалка о. Остава Нижанківського і членів д-ра
Єреїма Калитовського і бар. Бруницького.

Дирекції середніх і народних шкіл у Стрию
зайняли всіх учеників без ріжнці народности
від науки, щоби їм уможливити участь в по-
хороні.

Тіло Покійного прибуло до Стрия цілим
вечером в понеділок. Того-ж дня вечером при-
їхала до Стрия вдова Покійного з дир. д-ром
Стефаном Федаком і деякі делегати з Відня
і Львова.

Зі Львова

головна маса тих, що вибрали ся взяти участь
в похороні, виїхала ві вворок в 8:30 год. рано.
По дорозі в Пісочній всі до поїзду митропо-
лит Шептицький, який перебував в кадрі УСС.

На дворці в Стрию.

Коли поїзд зі Львова заїхав на дворець в
Стрию, все вже було готове до похоронного
обряду. Демонстрація в тілом Покійного лежала
на волі, зааряженім трьома парами волів, по-
їзд був усталений.
Тут промова

Д-р Єреїм Калитовський.

приймаючи тіло Покійного іменем українського
громадянства Стрийщини. Звеличавши заслуги
Покійного для Стрийщини, де він „оснував своє
власне царство“, бесідник закінчив:

„Каса вадаткова, Союз молочарський, На
родний Дім — се живі і видні пам'ятники, які
собі Покійний здвигнув сам ще за жита; дру-
гий, невидимий пам'ятник, може ще трезаві-
ший, завигнув він собі у серцях наших, у сер-
цях цілої суспільности того малого Його іде-
ального царства без ріжнці народности і віри.
Бо до всіх великих прикмет, які Його вчинили
славним і великим, належить додати ще при-
кмети, які Його зрєбили дорогим і любим сер-
цем нашим. До свого належить Його незвичай-
на, безкорисна учинність — така велика, що
в місті і повіті може не знайдеть ся чоловік,
котрому він за час свого 18 літнього тут по-
буту не учинив би щось доброго. За Його при-
мета ясна особливим блеском в Його відомо-
шенню до селянства.

Тож при нагоді, коли Твої тілні остан-
ки, великий Учителю, Добролюбі Батьку, — вер-
тають назад до свого царства — до дорогого
повіту стрийського — на вічний відпочинок,
прийми моїми устами віда цілої нашої суспіль-
ности, від тут. міста і повіту і осироченого Го-
бою тут. селянства завзу найбільшого жалю по
Тобі, а заравом найглибшої нашої пошани і
вдячности, які в серцях наших і грядучих по-
колінь тривати муть по віки вічні.“

По короткій відерві місцевого латинсько-
го духовенства під проведом парха о. каноні-
ка Цісяя і покровленю тіла єпископом Боця-
ном рушив похід з дворця до церкви.

Похід

Ішов у таким порядку: Школи народні міські і
сільські. Хрест і процесія міські обр. лат. і обр.
гр. кат. Депутації в вінцях, а за ними групи
селян, селянок, пань і інтелігенції. Хор і орке-
стра Укр. Січових Стрільців. Духовенство. До-
мовина, віз з 6 волами, а по обох боках домо-
вини почесна сторожа зі свічками. Члени Ро-
дини Покійного. Посли, Репрезентації Властей
і Делегації. Пластуни і гімназ. ученики шпалі-
ром в право і в ліво, побіч домовини і зами-
каючи похід. Процесія і Брацтва із сіл, творачи
шпалір правим і лівим боком цілого походу.

Народу в похіді і боками вулиць зібрало
ся великі тисячі; такого похоронного походу
Стрий ще не бачив.

Похід ішов вулицею Третього Мая, вули-
цею Гоша, по при лат. костел, ринку, праву-
чи до церкви. Особливо увагу звертало незви-
чайно численне духовенство (коло 50 священи-
ків) з митрополитом Шептицьким, єпископом
Боцяном, членами львівської капітули і т. д.

З самоуправних властей була, як сказано,
делегація повітового виділу і делегація управи
міста (бурмистр д-р Фальк і секретар Костець-
кий). Староство репрезентував староста радник
намісництва Чепелевський, шкільну власть ін-
спектор Соколовський.

Товариші-адвокати Стрийські явили ся іх
согрово, а крім того як делегат Самбірської
адвокатської палати д-р Колета.

Ц. і к. військовість репрезентували коман-
дир Ergänzungsbezirkskommando Nr. 9 в Стрию
полковник Гордінський і репрезентант Етappen-
kommando з кількома офіцерами; німецьке вій-
сько майор Ульріх фон Кльох з офіцерами.

Чи маємо виччляти всі делегації, які при-
були в імені нашого парламентарного пред-
ставництва, від наших центральних організацій
зі Львова, а цілої Стрийщини, з сусідніх пові-
тів і навіть з Гусятинщини, де уродна ся По-
кійний, щоби віддати Йому честь в Його остан-
ній земній дорозі? Чи маємо вичислати тих 40
вінців, які зложили на домовині Покійного ті
делегатії, а також окремі особи?

званого „вільного козацтва“. Нарис статута організації вільного козацтва предложено до затвердження Українського Генерального Секретаріату.

Український Генеральний Військовий Комітет подав до відома поодиноким українським організаціям, що вже в передвиджені часі треба числитися з демобілізацією України, що лежить найближше фронту, грозить з тої причини поважна небезпека. Підчас демобілізації неможливо було б велізнням, що стоять до розпоряджності найвищої управи армії, в час приїзду сотки тисяч жовнів, так що оправданною являється журба, що розязані чужоплемінні купи жовнів могли б вертати пішки до своєї вітчизни, рабуючи і нищачи по дорозі.

Щоби се передвиджене лихо оминути, подбати о порядок, спокій і добро населення і взагалі забезпечити Україну перед рабунками та експесами жовнів, уважає Український Генеральний Військовий Комітет за свій обовязок утворити організацію, в діяльності яких Генеральний Військовий Комітет застерігає собі провід. Тому, що в такій цілі утворені організації мусять бути озброєні і підлягати вказівкам офіцерів, Український Генеральний Військовий Комітет провбить Українській Центральній Раді і російському міністрови війни відповідне предложене. На чолі творення українських вільних козаків стоїть член Українського Генерального Військового Комітету генерал Певний.

Російська секретна агентура на Україні в 1914 р.

(Ф. К.) Відень, 29 жовтня 1917.

П. н. „Дрібніші охранный побуту“ П. Павлов друкує у претерградськім „Дни“ ряд статей, в яких на основі секретних матеріалів інформує ширший загаль про ославлену російську інституцію в часі царського режиму т. зв. охрону. У першій статі п. н. „Скільки коштувала секретна агентура“ подані суми, які царське правительство видавало на удержане т. зв. секретної агентури, себто на наєм секретних співробітників жандармерії і на наєм конспіративних льокалів, в яких мали місце спільні сходими жандармерії й її тайних агентів. Цифри подані з останнього нормального передвоєнного бюджету на 1914 р.

Вибірємо всі статі повищі, які відносять ся до України. І так до категорії найменших секретних агентур, яких річний бюджет вносив 2—3 тисяч рублів, належить між ин. агентура Холмська; 3—4 тисяч Чернігівська; 4—5 тисяч Сніфферопільська, Полтавська, Севастопільська, Харківська і Херсонська; найбільше, бо 12—13 тисяч річно видавали в агентуру на території України — Київська й Одеська.

В загалі ж на всі секретні агентури в цілій Росії видано в р. 1914 кругло 600.000 руб.

Мирові предложеня Німеччини?

Віддача Ельзасу і Льотарингії.

Львів, 31 жовтня 1917.

Берлінські дневники подають отсе донесене „Daily Telegraph“:

„Мирові предложеня, поставлені Франції Німеччиною, які обнимають привернене Бельгійської держави і зворот Ельзасу і Льотарингії за уступки коштом Росії, мали бути бельгійським дипломатом в Швейцарії довірочно передані в Париж. Предложено було поставлене безпосередньо німечьким правительством в звичайній дорозі дипломатичній.

Французьке правительство повідомило про предложене всіх союзників. Англійське й італійське правительство заявили, що предложене не може бути прийняте.

В часі від 1. вересня до 1. жовтня Німеччина знова напірала на принятие її предложеня, як обнимало великі добутки коштом Росії. До того Німеччина жодувала Бельгії фінансову поміч в заміну за уступки в Антверпені і за певні військові гарантії.

Німечьке правительство заперечило свого часу, немов би ставило такі предложеня.

Керенський вложитъ начальну команду?

Відень, 29 жовтня 1917.

„Биржевыя Відомостя“ доносять, що Керенський в тих днях уступить із становища начальника вождя. Начальну команду обняв бы після нього теперішній шеф генеральського штабу Дуконі.

До учительства!

Тому, що на поодинокі запити інтересованих не можемо відповісти, подаємо всьому учительству до відома слідує:

Дня 17. жовтня с. р. явили ся у Президії Української Парламентарної Репрезентації голова учительського Комітету у Відні п. Іван Крайник і член виділу п. Іван Пшак і представили їй слідуєчі домаганя учительства: 1) Увільнене учителів від військової служби 2) Справа військових причинків для родин покликаних до війська учителів. 3) Справа прискореня виплати доружничного додатку. 4) Справа одноразової підмоги для тих учителів, що потерпіли шкоду з приводу війни.

Дальше обговорювано справу волинських шкіл і взагалі культурно-політичні справи.

Президія віднесла ся до всіх тих домагань прихильно і прирекла доложити всіх старань до успішного їх полагодженя. Особливо заінтересував ся нашими справами пос. проф. д-р Ол. Колесса як заступник голови Культурної Ради.

Чи і на скільки будуть наші домаганя сповнені, найближша будучність покаже.

Відень, 26 жовтня 1917.

За Учительський Комітет:
Іван Крайник, Стефан Кіцерієна,
голова, писар.

НОВИНКИ.

Львів, 31 жовтня 1917.

— Намісник генерал-полковник гр. Гуйн приїздить завтра до Львова.

— Шкільництво на Волині під управою Пельці. На днях генерал-губернаторство в Люблині розіслало до завідувачих нині публичних шкіл обіжник з запитом, чи теперішній учительський персонал згоджується остатись на становищах після перебраня шкіл в управу властей Польського Керолівства. Матеріальні умови для учителів мають стати під польською управою гіршими.

— Обнижене приділу цукру. Миський уряд господарський повідомляє, що від дня 1. листопада 1917 обнижується пайку цукру з 1 кг. на 7/8 кг. місячно на одну особу. З огляду на те, що на місяць падолист видруковано вже карти контролі спожитя цукру після дотеперішнього приділу, т. є. 1 кг. місячно на особу, зарядується ся уневаженне 2 купонів цукрової карти по 1/2 кг. через передіравленя тих купонів. Уневаженні будуть 2 купони долішні з лівої сторони цукрової карти контрольної. Цукрові карти на падолист 1917 р. будуть реалізовані аж до відклику виключаю в миських склепах апровізаційних і в складах гуртовників, а саме: Мантля Авігдора вул. Сербська 15, Мізеса Ізраїла вул. Шпитальна 1, Міччелеса Юфа вул. Цибужна 11, Народної Торговлі, Ринок 36, Секлера Кальмана вул. Казимирівська 23, Зільбера Лейби Соїшна 4, Собля Герсона пл. Голуховських 5, Братів Тартаковер вул. Казимирівська 21, Вольфа Натана вул. Жовківська 8. Властители склепів подрібної продажі цукру поберуть карти вобору на цукор до розпродажі в другій половині місяця. День видаваня карт вобору подається до загальної відомости. Гуртовні склепи отворені цілий день.

— Пам'яті упавших. Одержуємо до поміщення отсей комунікат: З приводу задушних днів відбудеть ся 2. листопада с. р. о год. 9 перед полуднем на личаківськім кладовищі святочне богослуження за упавших героїв в жалібними промовами в німечькій, польській, українській і мадярській мові, за яке ввічливо запрошується всі власти, заведеня, жерноратії і духовенство. Для вдержаня порядку буде площа біля каплиці замкнена військом від 8. год. рано і тільки дежурації, запрошені гості і офіцери будуть входити головою брамою від Цетнарівської вулиці, коли прочі входя будуть оставлені цивільній людуности. В хосен епіки над воєнними гробами будуть продавані при всіх входах картими личаківського воєнного кладовища. Публику заврешується до співучастя в згаданім богослуженю.

— Повиженський Епархіяльний Комітет для воєнних справ звертає увагу загалу, щоби ніхто не прислав до керемиского завісту воєнних свірт доті, доки не отримас відомости про їх принятие. Рівночасно Комітет заявляє, що з огляду на велике число вже принятих до перемиського завісту свірт не може приймати свірт з інших епархій.

— Безплатно ліченя зубів для шкільної молодіжн. Шкільна рада миська охружає у Львові zorganizувала в порозуміню з миським фізикатом постійну стоматичну овіку над молодіжню миських шкіл. Незабігні ученики одержать від своїх дирекцій письменно посвідку, за якою будуть зголошувати ся в Поліклінію при вулиці Лівядого. Лікарську корду давати муть лікарі

д-р Чернецький і д-р Якубовський від год. 10—12 перед полуднем.

— Вільний шкільний день. Міністерство просвіти зарядило, щоби з приводу побід на італійськім фронті дня 3. листопада с. р. (в суботу) всі школи були вільні від науки.

О П О В І С Т Е К И.

Четвер, 1. листопада 1917.
Нині: греко-кат.: Йолла юр. — римо-кат.: Вейк Святых.
П'ятри: греко-кат.: Артемія муч. — римо-кат.: День Зад.

І Український Народний Театр Т-ва „Бевіда“ у Львові під управою К. Рубчачова. Сала Т-ва ім. Лисенка при вул. Шашкевича ч. 5.

В суботу, дня 3. листопада 1917 „Суета“, комедія в 4 діях Івана Тобилевича, виступ п. Осиповичевої.

В неділю, дня 4. листопада 1917. „Наймичка“, драма в 5 діях Івана Тобилевича з п. Юрчаківною в ролі наймички Харитини.

Білеті раніше набути можна в „Народній Торговлі“, в день представлення при касі від год. 5. п. п. Початок о год. 7. вечером. 2—2

І На „Дім сиріт ім. Митрополита Швентильного“ зложив в нашій адміністрації Високопреподобний о. Н. Рудницький, парох Яблони, 20 корон, замість вінца на домовину бл. п. о. Володимира Петрушевича, пароха Калуша.

І Тунцьо Билинкевич, де проживаєш? Подай свою адресу на тій самій дорозі. Справа для Тебе дуже важна. — Инж. Вишницький, Товмач. 389 2—3

І Членів „Руської Академічної Помочи“, які залягають по найменше з 3 місячною вкладкою, визнається ся, щоби сплатили їх найоальше до 15. листопада с. р. В противнім разі дозвоник перестануть бути членами Товариства, а залеглі вкладоки почислять ся їм як дозв, зятягнений в Тов-і. Вкладки можна силчувати в понеділки і середі від 4—6 год. по пол. в Товаристві, вул. Панська ч. 11а, або переслати їх до Гіпотечного Банку, Підвале, з допискою: чл. вкл. Р. А. П. — Виділ. 3—3

І Воєнний календар. Український жіночий комітет помочи для ранених жовнів в Відні видає популярний календарик на рік 1918 на рідняний дар для наших стрільців і жовнів. Та фонди У. Ж. К. малі, а кошти видавництва значно збільшили ся, отже звертається комітет до громадянства, а з окрема до українських офіцерів з просьбою о датки. Нехай кожний, даючи лепту свою, буде переконаний, що се йде в користь його меншого брата. Виказ жертв буде оголошений в часовишях.

І Інженіри і архітекти України, як також сили технічні потрібні сейчас до експозитори в Косові. Успіях добрі. Зголошеня до инж. Стеф. Заячківського в Журавні. 382 3—3

І Остап Билинський Овешківці, п. Копичинці, просять д-ра Дениса Билинського штабового лікаря у Відні подати свою адресу. 369 3—3

НА Д І С Л А Н Е.

Красний адвокат

Д-р ЕВГЕНІЙ ГВОЗДЕЦЬКИЙ

веде канцелярню у Львові

24 при вулиці Мраоїцких ч. 6. 47—7

О Г О Л О Ш Е Н Н Я.

ПЕЧІ і КУХНІ КАФЛЕВІ

нові ставлять, старі напращає, скоро і дешево.

МИХАЙЛО ГАЛБЕЙ

Майстер кафлярський, Львів, Городецька 10. 399 1—7

„SALFERS“ Прому усіх панів, які годять ся апаратом або т. в. ині спробують спеціально острі ножки маркі „Сальферс“ абу

но острі ножки маркі „Сальферс“ абу дуть пенно відомості. Ціна за тувані К 7. Маю на складі знамениті перфуми Львів, Синструа 7. 3198 18-39

ЗОЛОТО, СРІБЛО,

мупа ювеллер РЮТ, Ягальницька 9. Поручає золото і лут для пп. дентистів, пріймає жалієлики і напращає по домових цінах. 378 3—7

АДРЕСА

ПРОСИМО НА АДРЕСА СЛАТИ ЛИСТІ І ДАТКИ НА СТРЕЛЬЦЬКІ ШЛИ.

